№ 213 (5750) Вторник, 8 сентября 1942 г. Цена 15 коп.

# Клятва народов Закавказья

Передовая статья "Правды" — 6 сентября

Сыны Закавказья, народы Азербайджа- | на, Грузии, Армении! К вам обращен призыв ваших представителей, собравшихся в нынешний грозный час на антифалиетский митинг в Тбилиси. Ває зовет он к еще более упорной борьбе, к еще более настойчивому труду во имя победы, во имя разгрома смертельного врага нашей земли, нашей свободы, нашего права на жизнь.

Исы-фанцисты рвутся в глубь Кавказа. Их манят бакинская нефть, грузинский марганец, плодоносная земля Армении. Вас, свободолюбивые народы Кавказа, хотят они превратить в своих рабов. Поганой паучьей свастикой, символом беспросветного рабства и гнета хотят они-гитлеровские разбойники - закрыть от вас солнце, яркое солнце Кавказа, чудесное солнце свободы. Грязным фашистским сапогом они хотят подмять под себя свободных советских людей Закавказья, растептать их нивы, поля, разорить фабрики, заводы, дома.

Для всех советских людей, будь то русский, украинец, белорусс, народы Кавказа — братья, родные и близкие, а для них, для гитлеровских подлецов, народы Кавказа-«туземды» низшей расы, которых можно грабить, терзать, истреблять, над которыми можно чинить любые надругательства.

Больше года идет упорная жестокая борьба советского народа с гитлеровским чудовищем, нарушившим нашу мирную жизнь, наш мирный труд. В боях за родину еще крепче сплотилась сталинская семья народов, еще больше укрепились братские узы между всеми народами Советского Союза. За нашу прекрасную родину, за великую Советскую Страну плечом к плечу воюют рядом сыны России, Украины, Белоруссии, Сибири, Кавказа, Средней Азии, Заполярья. Их боевую дружбу спаяла единая неугасимая дюбовь к советской родине, освятила пролитая на защите родной земли горячая

Враг остервенел. Он рвется вперед. Он бросил сейчас главные свои силы на Юг. Фронт продвинулся в глубь нашей страны. Он проходит у Сталинграда. Он подошел к предгорьям Кавказа. Враг хочет разрезать наш фронт, оторвать Север от Юга, разорвать связь между всей страной и Кавказом. И точно так же, как стремится он разрезать наш фронт, стремится он разорвать братские узы, которыми спаяны народы Кавказа со всей семьей советских народов.

Подлые разбойничьи расчеты гитлеровских мерзавнев на то, чтобы поссорить народы Советского Союза, позорно провалились. В горниле великой етечественной войны еще крепче закалилась ленинскосталинская дружба народов. Никогда не удастся коварному и злобному врагу енть рознь между народами Бавказа другими народами Советского Союза. Народы Закавказья знают, кому они обязаны тем; что навсегда канули в прошлое нишета и бесправие, рабство и гнет. Никогда не забудут народы Кавказа, что только при советской власти расцвела новая жизнь, такая же богатая красками, как и чудесная природа Кавказа.

В своем обращении к товарищу Сталину представители народов Закавказья говорят: «Велики завоевания трудящихся Закавказья. Но всех больше и пеннее — главное наше завоевание крепчайшая, нерушимая дружба, которая царит между народами Закавказья и которая освящена Вашим, товарищ Сталин, великим и дорогим для каждого из нас именем».

К тысячелетиям древности восходит

няя история Грузии — это история пламенной борьбы за свободу, это — история упорной борьбы за большую культуру, которую грузинский народ бережно пронес через все исторические испытания. Мыслимо ли, чтобы все завоевания грузинского народа, чтобы все его вековые мечты, которые стали явью, были перечеркнуты гитлеровской тиранней? Нет, немыслимо и никогда этого не бу-

За плечами азербайджанского народа многие века упорной борьбы за свободу и независимость. Под солицем Сталинской Конституции обрел азербайджанский народ свою независимость и свободу, и он будет героически защищать свободную и счастливую азербайджанскую землю.

Большой и многострадальный путь прошел армянский народ. Тяжкие испытания выпали на его долю. Только при советской власти чудесно расцвела Армения. Только при советской власти, в результате ленинско - сталинской национальной политики, получила Армения возможность напионального обновления. Только при советской власти достигла подлинного расцвета ее экономика и национальная культура.

Все эти завоевания хочет уничтожить злобный враг. Не бывать этому

Сыны Закавказья! Антифашистский митинг обратился к вам с призывом, с требованием отдать все силы на помощь фронту. И в то время, как в Красной Армии азербайджанцы, грузины, армяне, абхазны, осетины будут драться самоотверженно и стойко вместе с русскими, украинцами, белоруссами, нефтяники Баку, нефтяники и горняки угольных и марганцевых шахт Грузии, рабочие медных рудников и химической промышленности Армении, колхозники хлопковых, цитрусовых, чайных, табачных плантаний, шелководы и животноводы Азербайзжана, Грузин и Армении будут поставлять с каждым часом все больше нефти, угля, марганца, продовольствия нашей Красной Армии, фронту.

Народы Закавказья ответят на призыв так, как это в ярких словах выразил на митинге академик Орбели:

«Родные мон, сыны Кавказа, вонны Красной Армии! Помните, что ваша грудь защищает родной Кавказ, защищает Баку и Грозный — источники великой силы советской боевой техники. И пусть ваша грудь будет тверда, как скалы родных гор и ущелий. Пусть ваш натиск на врага сметет и задавит на своем пути все, как все давит и сокрушает катящаяся со склонов Эльбруса, Казбека, Ужбы, не терпящая препятствий лавина. Пусть ваш стремительный нажим настигнет врагов и сотрет их впрах всех до единого. Этим вы защитите от разорения ваш спасете от рабства ваших жен и детей. И это будет великая месть за причиненные нашей водине страдания. К этому зовет вас родина. К этому зовет вас рожденный в наших горах общий отец всех сынов нашей родины, принесший им счастье мирного труда, несущий им победу — Сталин».

Народы Закавказья претворят в живые дела торжественную клятву, данную товарищу Сталину:

«Мы клянемся Вам, товарищ Сталин, стойко и мужественно, вместе с великим русским народом — старшим нашим братом, вместе со всеми народами нашей родины биться с немецко-фашистскими разбойниками до тех пор, пока полностью не раздавим фашистскую гадину». Смерть немецким оккупантам!

история кавказских народов. Тысячелет- (Принято по радио Грузрадиономитетом).

# Прием Иранского Посла г-на М. Ахи тов. В. М. Молотовым

7 сентября Народный Комиссар Иност- | нового Чрезвычайного и Полномочного ранных Дел тов. В. М. Молотов принял Посла Ирана в СССР г-на М. Ахи.

# Бои в районе Новороссийска

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 7 сентября. (Спец. корр. ТАСС). В районе Новороссийска идут упорные бон. Сосредоточив крупные силы, противник непрерывно бросает их в бой. Наши части сдерживают бешеный натиск превосходящих сил врага, нанося ему большой урон.

В горячих боях за Новороссийск образцы мужества и бесстрания показывает морская пехота. Контратаки отважных черноморцев, поддерживаемые артиллерийским огнем с судов, наносят большие потери румынским войскам. Уже сообщалось е разгроме пятой румынской кавалерийской дивизии, потерявшей более 70 процентов своего состава. Взамен ее немецкое командование бросило на этот участок девятую румынскую кавалерийскую дивизию. Черноморцы нанесли удар и по этой дивизии. В последних боях она потеряла свыше 1.000 солдат и офинеров.

В районе пункта Т. против небольшого подразделения морской пехоты, которым командует тов. Куников, враг бросил до двух батальонов пехоты, эскадрон конницы, пять танкеток и бронемашину. Моряки смело приняли неравный бой. С короткой дистанции они в упор расстреливали гитлеровцев, одну за другой отбили две яростные атаки впятеро превосходящих сил противника.

Подтянув резервы, фашисты предприняли еще несколько отчаянных поныток прорвать линию обороны на участке подразделений, которыми командуют тт. Желудько и Востриков. Восемь часов длился бой, в течение которого моряки отразили семь атак. Противник потерял много техники и большое количество убитых

солдат и офицеров. Большой урон врагу наносит бронепоезд «За Родину». Прикрывая одно из наших подразделений, атакованное превосходящими силами врага, бронепоезд уничтожил 500 немецких солдат и офицеров. Зенитчики поезда сбили 5 фашистеких самолетов. и. ЛАПОНОГОВ.

# от советского информьюро Утреннее сообщение 7 сентября

войска вели бои с противником северозападнее и юго-западнее Сталинграда, а также в районах Новороссийск и Моздон. На других фронтах существенных изменений не произошло.

Северо-западнее Сталинграда продолжались упорные бои. Н-ская часть атаковала противника и улучинла свои позиции. На поле боя осталось 280 убитых гитлеровнев и 5 сожженных немецких танков. Нашими бойцами захвачены 7 пулеметов, 2 миномета, 36 автоматов, до 200 винтовок и много боепринасов. Взяты пленные. На другом участке в результате ожесточенного боя подбито 3 танка и истреблено две роты неменкой нехоты. Огнем пехотного оружия сбит бомбардировщик протавника.

Юго-западнее Сталинграда наши войска вели ожесточенные бои против танков и пехоты противника. На участке Н-ского соединения немцы атаковали наш оборонительный рубеж. Вражеским танкам удалось проникнуть в расположение наших войск. Советские бойцы минометным и пулеметным огнем привели в замешательство следованших за танками гитлеровнев и, ударив с фланга, вынудили их к отступлению В это же время отнем из противотанковых пушек и противотанковых ружей было подбито 12 немецких танков. Через некоторое время гитлеровцы предприняли на этом участке еще одну атаку. Эта атака неприятеля также провалилась. Потеряв еще 2 танка и до 200 селдат и офицеров, против-

ник отошел на исходные позиции. В районе Новороссийска советские войска вели оборонительные бои с танками и пехотой противника. Подразделение краснофлотцев под командованием тов. Жигачева отбило атаку гитлеровцев, пытавшихся занять одну высоту. Против- огромные потери».

В течение ночи на 7 сентября наши | ник потерял только убитыми свыше 100 солдат и офицеров. Наши моряки удерживают высоту, имеющую важное зна-

В районе Моздок наши части вели бой с переправившейся через водный рубеж группировкой противника. Самоотверженно действовали бойны подразделения лейтенанта Бесналько и пулеметчики пол командованием тов. Каюмова. В течение дня они уничтожили до двух рот пехоты

На Западном фронте наша штурмовая и бомбардировочная авиация нанесла еще один удар но аэродромам противника. Летчики Н-ской части уничтожили и повредили 24 немецких самолета. Кроме того, в воздушном бою сбито 2 и полбито 2 самолета противника.

На одном из участков Западного фронта - добровольно перешел на сторону Красной Армин ефрейтор 1 неменкой танковой дивизии Франц С., служивший ленщиком у одного из офицеров. Пленный рассказал: «Первая танковая зивизия долгое время находилась в обороне. 17 нюля дивизия получила приказ направиться в тыл. Предполагалось, что после отдыха мы бузем направлены на Юг. При этем офицеры говорили солдатам, что на Южном фронте их ждет богатая добыча и сытная жизнь. Наступление русских спутало планы немецкого командования. Не успели мы прибыть на отдых, как пришел приказ вернуть дивизию обратно. Проделав 450-километровый марш. дивизия была брошена в бой. Наш мотополк в первых же боях потерял 65 проц. личного состава, 13 танков, 5 бронемашин, 5 противотанковых орудий, 6 пушек, 13 пулеметов, 11 минометов, склад боеприпасов и склад продовольствия. Дивизия в целом тоже понесла

# Вечернее сообщение 7 сентября

В течение 7 сентября наши войска вели ожесточенные бои с противником затакже в районах Новороссийск и Моздок. На других фронтах существенных изменений не произошло.

За 6 сентября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 20 немецких танков, 120 автомашин с войсками и

вой и зенитной артиллерии, взорван склад 1 боеприпасов и склад горючего, рассеяно и частью уничтожено до двух батальонов

пехоты противника. В Баренцевом море нашей авиацией потоплен транспорт противника водоизмещением 5.000 тонн.

Западнее Сталинграда наши войска вели напряженные бои с немецко-фацистскими войсками. Бойцы Н-ской части отбили 4 атаки, следовавшие одна за другой, а затем выпуждены были отойти на новые позиции. На другом участке немецкая пехота, при поддержке 22 танков, атаковала наши позиции, Бойцы и командиры, оборонявшие этот рубеж, отбили атаку противника. Уничтожено 2 немецких танка и до роты гитлеровцев.

Юго-западнее Сталинграда немцы крупными силами предприняли несколько атак. Противник отброшен с большими для него потерями. На одном участке 30 неменких танков атаковали позиции нашей артиллерийской батареи. Советские бойны. ведя огонь с открытых позиций, отбили атаку неприятеля и уничтожили 8 немецких танков.

В районе Новороссийска наши части вели упорные бои против численно превосходящих сил противника. Ценой больших потерь врагу удалось вклиниться в боевые порядки наших войск. Бойны Н-ской части в течение для в ожесточенных боях уничтожили 8 немецких танков и свыше 400 гитлеровцев. Огнем нашей 1 артиллерни подбито 4 танка, уничтожено 27 автомашин с войсками, 2 орудия, рассеяно и большей частью уничтожено до батальона пехоты противника.

В районе Моздок продолжались бои на южном берегу водного рубежа. Наше подразделение внезанным ударом выбило противника из одного населенного пункта, уничтожило артиллерийскую батарею и разгромило штаб немецкой части. На другом участке наши части нанесли контрудар группировке гитлеровцев, пытавшихся наступать в южном направлении. Потеряв в этих боях 23 танка, противник начал быстро отходить на север.

Ниже приводятся выдержки из записной книжки, найденной у убитого немецгрузами, подавлен огонь 8 батарей поле- кого офинера-артиллериста Ганса Лудт:

«Сегодня в 7 часов угра отправились в Вязьму. Сторевшие поезта бокам насыпи. Здесь основательно поработала авиация.

... Мы на дарше "Самое" страинос-русские потружники потосые опускаются до 15 метрев и стредают из своих их шек, Наш и рысвый батальны уже почес больные потери от этих самолетов.

...Поразительно, как мало знает фронт о родине. Я пришел к убеждению, что население не только покоренных стран, но и Германии в огромном большинстве устало от войны. Что же булет при дальнейшей затяжке военных действий? В разговорах офицеры и соллаты теперь все чаще вспоминают о русской зиме. Они с ужасом думают о том, неужели еще раз придется мерзнуть и погибать в русских

Жители пыне освобожденной от немпев деревни Старое Устиново, Калининской области, Елисеев Д. Е., Орлова П. К. и другие рассказали о невыносимой жизни советских людей во время немецко-фанцистской оккупации. «Неменкие бандиты, -сообщили опи, - поголовно ограбили всех колхозников. Они заставили всех жителей деревни, даже детей и стариков, от зари до зари работать на строительстве дорог и укреплений. Все мы голодали и работать не было сил. Гитлеровцы зверски заэто били, и теперь до самой смерти мы не забудем этих побоев. В нашу деревню немцы привели 55 пленных красноармейцев. Они заперли их в сарае и морили голодом. Вскоре 30 иленных умерло голодной смертью. Остальных спасла от гибели Красная Армия, освободившая деревню от фашистского ига».

Немцы хозяйничают в Венгрии, как в завоеванной стране. По приказу Гитлера, десятки эшелонов с продовольствием отправляются в Германию в то время, как венгерское население годолает. Нелавно вновь урезаны и без того скупные продовольственные нормы. В конце августа во многих городах Венгрии состоялись демонстрации голодного населения. В комитате Земилен толна женщин-жен соллат ворвалась в помещение военного ведометва с криками: «Верните с фронта наших мужей! Пусть они расправятся с немцами!».

# Всесоюзное социалистическое соревнование

# В СЕНТЯБРЕ ДАТЬ БОЛЬШЕ УГЛЯ, чем в августе

ТКИБУЛИ. 7 сентября. (По телефону от наш. корр.). На шахтах треста «Ткибулуголь» подводятся итоги работы в истекшем месяце. В августе хорошо работали горняки шахты имени Сталина. Многие передовые бригады этой шахты, благодаря слаженной работе и широко развернутому социалистическому соревнованию в помощь фронту, месячное задание по добыче угля перевыполнили.

Особенно хорошо работали бригады второго участка. Бригада забойщика-орденоносца Д. Сукнидзе выполнила августовский план на 112,8 процента, бригада коммуниста С. Ланчава — на 109 процентов, бригада коммуниста В. Сопромадзе — на 112 проц. и др. Перевынол- | полнить сентябрьское задание.

нили месячные планы бригады тт. И. Арсениззе, В Кублашвили, С. Гвенетадзе, А. Касрашвили. Из смен лучших показателей добилась

эксилоатационная смена 3-го участка, руководимая т. К. Габриадзе. Отдельные бригады и стахановцы хорошо начали сентябрь. По две нормы выполняют забойщики тт. А. Касрашвили, Д. Сукнидзе, А. Катамадзе и дру-

Боевая задача горняков шахты именя Сталина, уснешно ликвидируя трудности, соблюдая режим экономии, неуклонно повышать добычу угля, досрочно вы-

# Урожай убран успешно

ЦИТЕЛИ-ЦЕАРО, 7 сентября. (Наш вригада, организованная из жен краснонорр.). Чтобы обеспечить гужевой транспорт кормами на зиму, трест «Грузефть» засеял в Пителия 188 гектаров ячменя.

Весь ячмень уже скошен, обмолочен и засыпан в зернохранилища. С каждого гектара получено в среднем 25 центнеров ячменя.

По-военному работал на уборке ячменя комбайнер комсомолец Н. Кунчин, бывший фронтовик, награжденный медалью «За боевые заслуги». За 15 рабочих дней он убрал урожай с площади в 130 Хорошо справилась с планом уборки

арменцев во главе с бригадиром т. Бережной. Работая на заготовке сена, эта сушила и заскирдовала 500 тони сена -на 100 тонн больше, чем было предусмотрено заданием.

Закончив уборку на полях подсобного хозяйства, транспортная контора «Грузнефти» сейчас помогает колхозам завершить уборочные работы. Комбайнер тов. Кунчин работает в артели им. Орджоникидзе, комбайнер тов. Точилин-в артели «Коммунист». Они помогают колхозникам быстрее обмолотить хлеб.

В. ГАВРИЛОВ.

# НА ПЕРЕДОВОЙ ЛИНИИ ПРОИЗВОЛСТВА

Коммунисты Батумского железнодорожного узла личным примером показывают, как надо работать в эти дни - организованно, самоотверженно, с высокими производственными показателями.

Машинист - лунинеп паровозного депо, награжденный орденом «Знак почета», член партии тов. Н. Дарчия добился отличных производственно - технических успехов. Его паровоз в прекрасном состоянии. От обточки до обточки пробег составил уже сверх нормы 12 тысяч километров. Кроме того, с 1 июля по 1 сентября, т. Дарчия сэкономил 25 тонн тондива.

Котельщик паровозного депо, кандидат партии тов. А. Напваладзе - мастер на все руки. Совмещая несколько профессий, в первую очередь токарную и слесарную, он систематически выполняет нормы на 350-380 процентов.

Успешно выполняет свои обязательства, принятые во Всесоюзном соревновании, коллектив пеха, которым руководит член партии тов. И. Чхиквадзе. августе цех выпустил сверх плана из промывочного ремонта ряд паровозов. Кузнец-лунинец паровозного депо тов.

ния на 400-450 процентов. Широко используя внутренние ресурсы, он дает, кроме того, большую экономию произвол-CTBY. О честью осуществляют передовую

роль на производстве коммунисты - ста-

хановцы вагонного участка слесари тт.

А. Орагвелидзе, А. Жгенти, И. Самени-

Л. Чкония выполняет ежедневные зада-

швили, ежедневно выполняющие нормы на 300-350 пропентов. Многие коммунисты Батумского железнодорожного узла принимают активное участие в полготовке новых кадров. Это, например, инженер В. Цихисели и мастер Н. Орагвелидзе, которые за последнее время подготовили 22

рабочих, из них 14 женщин Ряд коммунистов активно участвует в технико-рационализаторской работе. Ценное предложение, например, внес столяр вагонного участка И. Напвлипвили; это предложение помогло в несколько раз повысить производительность труда. Ценные

и коммунисты паровозного депо. т. цибадзе.

# Сдача табака

колхозах Хулойского района успешно проходит сбор табака нового урожая. Уже собрано и нанизано 1.112.224 шнурометра. Только от первой ломки колхозы получили 24.000 шнурометров табака

ХУЛО, 7 сентября. (Наш корр.). В сверх плана. Большинство колхозов приступило к сдаче табака государству. На 1 сентября на заготовительные пункты сдано 8.734 килограмма.

ШЕВАРДНАДЗЕ.

# ТЕЛЕГРАММЫ

### НАЛЕТ АМЕРИКАНСКИХ БОМБАРДИРОВЩИКОВ НА ГАВР И РУАН Нью-порк, 6 сентября. (ТАСС). Как | постей» с большой высоты подвергли бом-

официально сообщают, американские бомбардировиники, сопровождавшиеся большим количеством истребителей, совершили два налета на об'екты оккупированной Фран-

Эскадрилья бомбардировщиков «Бостон» бомбардировала доки в Гавре, вскоре по- нулись на свои базы, бомбардировщики сле чего 3 эскадрильи «Летающих кре- возвратились без потерь.

бардировке железнолорожное депо в Руане. На об'ектах бомбардировок отмечено много взрывов. В налетах участвовали также английские и канадские эскалрильи. 6 истребителей союзников не вер-

# НАЛЕТ АМЕРИКАНСКИХ БОМБАРДИРОВЩИКОВ НА КРИТ

Нью-йорк, 7 сентября. (ТАСС). мые попадания в военные склады, доки Агентство Юнайтед пресс передает, что и электросиловую станцию. В районе доамериканские тяжелые бомбардировщики ков вспыхнули многочисленные пожары, совершили в ночь на 6 сентября налет Все американские самолеты возвратились на Канию (остров Крит). Отмечены пря- на свои базы.

# НАЛЕТ АНГЛИЙСКОЙ АВИАЦИИ НА ДУИСБУРГ

коммюнике английского министерства пунктах, подвергшихся бомбардяровке авиации говорится, что прошлой ночью крупные соединения английской авиации совершили налет на различные об'екты в Дунсбурге и в других пунктах Рурской области. Английские разведывательные са- ции над оккупированной противником термолеты, совершившие сегодня утром полет | риторией.

ЛОНДОН, 7 сентября. (TACC). В над Рурской областью, обнаружили, что в прешлей ночью, все еще продолжаются

> Английская истребительная авиация прошлой ночью продолжала свои опера-

# подробности налета на бремен

ЛОНДОН, 6 сентября. (ТАСС). Разве- 1 дывательные самолеты английской авиании, появлявшиеся над Бременом утром 5 сентября, обнаружили, что после напредыдущую ночь в центре города еще часа, при чем бомбы сбрасывались кажпродолжались пожары. Город окутан ды- дую секунду.

большие пожары.

В налете участвовали крупные соединения английской авиации. Много двухтонных бомб было сброшено в районе к лета английских бомбардировщиков в северу ет реки. Налет продолжался пол-

# АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЗДУШНАЯ ВОЙНА

ЛОНДОН, 7 сентября. (ТАСС). Официально сообщается, что в ночь на 7 сентября английские бомбардировщики появлялись над Западной Германией.

В ту же ночь небольшое количество. самолетов противника появлялось над Англией, сбросив бомбы над северо-восточными береговыми районами. Бомбардиров- ! ных сил.

ка причинила некоторый материальный ущерб. Число жертв невелико. Вечером 6 сентября английская авиа-

ция совершила налет на доки в Булони. Все самолеты вернулись на базы.

В операциях над Северной Францией 6 сентября участвовало около 400 истребителей английских и союзных возлуш-

# военные действия на ближнем востоке

Ближнем Востоке сообщается, что 5 сентября на южном участке египетского фронта противник продолжал отходить на пировка противника вновь находится к за- 1 ной системы англичан.

ЛОНДОН, 7 сентября. (ТАСС). В ком-, паду от английских минных полей, через мюнике английского командования на которые ей удалось продвинуться в конпе августа. Несмотря на все свои усилия, противнику ни в одном пункте не удалось запад. В настоящее время главная груп- проникнуть внутрь главной оборонитель-

#### приветствие вице-президента сша советской молодежи

ВАШИНГТОН, 5 сентября. (ТАСС). Вице-президент США Генри Уоллес направил следующее приветствие советской молодежи в связи с празднованием Международного юношеского дня:

«Четверть века тому назад Россия начала осуществлять одну из великих задач, которые были неосуществимы при парской власти, — обучение грамоте всей молодежи и подготовку из нее квалифицированных людей в сельском хозяйстве и промышленности Это массовое обучение физическому и умственному всех областях марной жизни».

труду, проводившееся с таким энтузиазмом, явилось спасением для России и для всей цивилизации в 1942 году.

Молодежь России умеет работать на производстве и умеет воевать; обе эти задачи она выполняет с удивительным успехом. Пусть молодежь всех об'единенных напий проявляет такой же энтузиазм и такую же решительность в нынешней борьбе для того, чтобы наступил день, когда молодежь всего мира сможет в полную меру своих сил участвовать во



В. АНДЖАПАРИДЗЕ.

васлуженная артистка Грузинской ССР.

жены Саакадзе. Это — верный товарищ

и спутник Саакадзе, как и он, беззавет-

но преданный родине. Русудан по-мате-

рински нежно любит своих детей, любит

свой дом, очаг. Но любовь к родине-

выше всего. И Русудан жертвует всем

во имя великой, всепоглощающей любви

В работе над образом Русудай мне

хотелось обобщить лучшие черты гру-

зинских женщин - тех, что ныне бла-

гословляют своих сынов на победную

второй серии фильма предстоит показать

новые черточки этого образа, раскрыть

Работа над образом продолжается. Во

битву с немецкими захватчиками.

его еще полнее и ярче.

к родине.

Я играю в фильме рель Русудан —

# советского информьюро

Утреннее сообщение 6 сентября

В течение ночи на 6 сентября наши I бои по уничтожению группы противника, войска вели бои с противником северозападнее и юго-западнее Сталинграда, а также в районах Новороссийск и Моздок. На других фронтах существенных изменений не произошло.

Северо-западнее Сталинграда Н-ская часть отбила атаку противника. В ожесточенном бою истреблено 270 гитлеровцев, уничтожено 2 танка, бронемашина и 4 орудия. Нашими бойцами захвачено 5 пулеметов, самоходная пушка, 3 миномета и радиостанция. На другом участке огнем нашей артиллерии и бронебойщиков подбито и сожжено 7 неменких тан-

Юго-западнее Сталинграда наши войска вели напряженные бои против наступающих танков и пехоты противника. Все попытки немцев прорваться к городу встречают стойкое сопротивление советских частей. В течение суток гитлеровцы четыре раза безуспешно атаковали один укрепленный участок. На подступах к укреплениям остались 6 сгоревших танков и сотни трупов немецких солдат и офи-\* \* \*

Северо-западнее Новороссийска наши части вели оборонительные бон с крупными силами гитлеровцев. Артиллерийская батарея командира Зубкова за два дня подавила огонь пяти артиллерийских и одной минометной батарей противника и уничтожила до роты вражеской пехоты. Самоотверженно защищают побережье моряки-черноморцы. Краснофлотец Рыбалко попал в окружение. Смелый боец, отбиваясь гранатами, уничтожил 20 румынских солдат, захватил пулемет и вышел из окружения. Летчик-черноморен тов. Севрюков, охраняя подступы к Новороссийску, заметил в облаках группу немецких бомбардировщиков. Он быстро пошел на сближение и сбил ведущий немецкий самолет. В связи с тем, что все боепринасы были израсходованы, тов. Севрюков таранил второй самолет противника. В районе Моздок наши войска вели бандиты расстреляли.

переправившейся через водный рубеж.

На одном из участков Западного фронта наши части отбили у противника несколько населенных пунктов. Немпы понесли значительные потери людьми и техникой. Летчики Н-ской авиачасти нанесли удар по одному из аэродромов противника. Уничтожено и выведено из строя до 40 немецких самолетов. В воздушном бою сбито 5 самолетов противника.

Потволная логка Северного флота пол командованием капитан-лейтенанта Видяева потопила крупный транспорт противника. Вскоре подводники обнаружили еще два немецких транспорта, шедших под охраной 6 сторожевых судов. Подводная лодка прошла через кольцо сопровождавших судов и торпедировала один из транспортов. Сторожевые суда противника, преследуя советскую лодку, сбросили 177 глубинных бомб. Советские подводники ушли от преследования и благополучно вернулись на свою базу. \* \* \*

У убитого немецкого солдата Руди найдено неотправленное письмо к родителям: «Сегодня, как и в прошлом году, мы находимся на передовой ливии. Мы несем большие потери. Только сегодня погибло шесть моих товарищей. По сравнению с другими ротами это не так много. Невозможно описать, как тяжелы лесные бон. Русские очень умело пользуются преимуществами, которые дает им прирола. Они стреляют с деревьев, из-за кустов, постоянно держат наши части под сильным огнем. От непрерывного сознания опасности нервы перенапряжены».

В деревне Мякшево, Калининской области, немецкие оккупанты нашли в доме колхозника В. А. Голубова охотничье ружье. Гитлеровцы зверски избили колхозника Голубова, выволокли его во двор и повесили. 14-летнего сына и и 78-летнего отца Голубова немецкие

глубь нашей обороны группа немеценх

автоматчиков окружена и полностью уни-

В районе Новороссийска наши части

вели тяжелые оборонительные бои с

танками и пехотой противника. На одном

из участков бойцы Н-ской части уничто-

жили 19 автомащин и разгромили батальон румынской нехоты. Артиллеристы-

моряки, под командованием тов. Лав-

рентьева, подавили огонь двух артилле-

рийских и минометных батарей против-

ника и сожгли два немецких танка. В

одном месте наши части под давлением

численно превосходящих сил противника

Звено штурмовиков-черноморцев во гла-

В районе Моздок в упорных боях за

одну высоту уничтожено 27 пулеметов,

25 минометов, из них 9 шестиствольных,

12 орудий и до 800 соддат и офицеров

противника. Группа немецких танков, пе-

реправившаяся через водный рубеж, была

остановлена артиллерийским огнем. Наши

артиллеристы уничтожили 8 немецких

Южнее Воронежа бойны Н-ской части

ведут упорные бои с противником в одном

населенном пункте. Огневыми налетами

наших артиллеристов и минометчиков в

течение дня уничтожено 2 немецких тон-

ка и до роты солдат и офицеров про-

Пленный солдат 56 неменкой пехотной

дивизни Арнольд Кнезе рассказал: «На-

ших солдат особенно угнетает мысль о

приближающихся холодах. Чтобы под-

держать воинственный дух, офицеры

обещают, что война закончится до на-

ступления зимы. Командир роты Шнейдер

заявил, что командование бросило на Во-

сточный фронт все силы, чтобы в бли-

жайшее время добиться решающего пере-

веса и избежать второй зимней кампании

в России. Командование всячески разжигает корыстные инстинкты солдат. Коман-

дир полка подполковник Мехерер сулил нам после окончания войны золотые горы.

Он говорил, что на каждого немецкого

солдата будут работать трое русских.

Многих дураков прельщают эти небыли-

цы. Другие же говорят, что им ничего

не надо, телько бы унести свои кости

тивника.

из России».

ве с капитаном Володиным потопило

с боями отошли на новые позиции.

3 сторожевых катера противника.

## Вечернее сообщение 6 сентября

В течение 6 сентября наши войска ( 2 рот гитлеровцев. Просочившаяся в вели ожесточенные бои с противником северо-западнее и юго-западнее Сталинграда, а также в районах Новороссийся и Моздон. На других фронтах существенных изменений не произошло.

За истекциую неделю, с 30 августа по 5 сентября включительно. в воздушных боях, на аэродромах и огнем зенитной артиллерии уничтожено 460 немецких самолетов. Наши потери за это же время-256 самолетов.

Нашим кораблем в Балтийском море потоплен транспорт противника водоизмещением в 8,000 тонн.

За 5 сентября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 16 немецких танков и бронемашин, более 100 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 10 батарей полевой и зенитной артиллерии, ( взорвано два склада боеприпасов и склад горючего, разбито 3 железнодорожных эшелена, рассеяно и частью уничтожено до батальона пехоты противника. сить прокупелительность

5 сентября 3 группы немецких самолетов оощен численностью до 70 бомба дировщиков пытались прорваться к Москве. Наши истребители встретили вражеские самолеты на дальних полступах Москвы, рассеяли их и заставили повернуть обратно. В возлушных боях сбито 11 немецких бомбардировщиков. Наши потери-один самолет. \* \* \*

Северо-западнее Сталинграда наши войска выбили противника из ряда населенных пунктов. В ходе этих боев враг понес большие потери. Только в населенном пункте Г. наши бойцы уничтожили 6 неменких танков, 2 бронемашины, 2 артиллерийских батарен и истребили свыше 350 гитлеровцев. Захвачено 11 пулеметов, 2 орудия, 5 минометов и склад с боеприпасами. На другом участке советские танкисты ворвались в расположение противника и уничтожили 8 противотанковых орудий, 7 танков, 23 автомашины и до 200 немецких солдат и офи-

Юго-западнее Сталинграда крупные силы танков и пехоты противника, действующие при поддержке авиации, вели непрерывные атаки наших укрепленных рубежей. Бои приобрели еще более ожесточенный характер. Советские части удерживают позинии и отбивают атаки неприятеля. Артиллеристы Н-ской части уничтожили 16 немецких танков и до

Соревнования бойцов

всевобуча

В преодолении 150-метровой полосы

препятствий первое место заняло пол-

разделение всевобуча района имени

Берия, на втором месте подразделение

всевобуча Орджоникидзевского района и

на третьем — района имени Молотова.

Лучшие результаты в соревнованиях по

штыковому бою показало подразделение

Первенство по всем видам соревнований

Победителем в соревновании по шты-

ковому бою вышел боен подразделения

всевобуча района имени 26 комиссаров

т. Егиазаров, в преодолении полосы пре-

иятствий дучшие результаты показал

боец т. Челидзе (Орджоникидзевский

район), первенство по всем видам сорев-

нований завоевал боец т. Вереникин

Хроника искусств

8 и 9 сентября театр им. Руставели пока-аывает новую свою работу—комедию Лопе де Вега «Дура для других, умная для себя» в постановке режиссера Д. Алексидае. Ху-дожник спектакля—С. Вирсаладае, композитор—Р. Габичвадае, хореограф—Д. Мачавариани. В спектавле заняты: заслуженная артистка республики Т. Чавчавадае (Диана), Т. Бакра-дае (Теолора), народный артист республики Г. Давиташвили (Александро), заслуженный артист республики Эм. Апхандае (Лясупно).

артист республики Эм. Анхвидае (Джулио), III. Абесадзе (Камилло), Л. Казанивили (Фа-био), Г. Бежуашвили (Ризсло), М. Джаджа-нашвили (Феннаа), М. Тбилели (Лаура), Д. Ок-росцваридзе (Марцелло), Б. Закариадзе (Ли-зено), Л. Зауташнили (Альбано) и др.

всевобуча района имени 26 комиссаров.

завоевало подразделение всевобуча Орджо-

военным комиссариатом.

никидзевского района.

(Орджоникидзевский район).

## Парфюмерно-косметические товары из местного сырья

На стадноне «Динамо» имени Берия Артель «Пищепромкомбинат» системы состоялись межрайонные соревнования Грузпромсовета наладила производство подразделений всевобуча по преодолению парфюмерно-косметических товаров, выполосы препятствий и рукопашному бою, рабатываемых из местного сырья и оторганизованные Тонлисским комитетом по ходов промышленности. делам физкультуры и спорта и городским

Цех шириотреба артели выпустил на рынок духи развесные и в пробирках, жидкий шампунь, зубной порошок, губную помаду.

Артелью освоено производство крема для лица и сухих духов («Саше»), которые вскоре поступят в продажу. За два месяца артель выпустила пар-

фюмерно-косметических изделий на 700 тысяч рублей.

#### В Военном трибунале тбилисского гарнизона

4 сентября с. г. в Военном трибунале тбилисского гарнизона рассматривалось дело группы военнослужащих, учинивших в пьяном состоянии дебош и оказавших сопротивление вызванным патрульным.

Во время допущенного хулиганами беспорядка был убит один военнослужа-

Военный трибунал приговорил бандитов и злостных организаторов беспорядка -Хайло А.Д., Котова Б.С. и Науменко И.Ф. — к расстрелу.

Приговор приведен в исполнение.

# В театрах Тбилиси

Госопера—8 сент. «Риголетто», 9 сент. «Фауст»; им. Руставели—8 и 9 сент. «Дура для других умная для себя»; им. Марджанишвили—8 сент. «Царь Ираклий», 9 сент. «Григали»; им. Грибоедова—8 и 9 сент. «Инженер Сергеев»; армянская драма—8 сент. «Намус», 9 сент. «Месть»; им. Ахуидова—8 сент. «Асли и Кярим», 9 сент. «Бахар»; музкомедия—8 и 9 сент. «Аршин Мал-Алан».

# Яркий патриотический филь.

Вчера в Тбилиси с большим успехом началась демонстрация фильма "Геергий Саанадзе"

РАБОТА НАД ФИЛЬМОМ

м. чилурели. постановщик фильма «Георгий Саакадзе», лауреат Сталинской премии.



Закончена работа над первой серией «Георгия Саакадзе». Фильм вышел на экран. Это — итог большого творческого труда нашей постановочной группы и всего коллектива Тбилисской киносту-

Наш фильм подалекому историческому про-

шлому Грузии. Но дела давно минувших дней, о которых рассказывает фильм, звучат сегодня с огромной актуальной силой. В образе Георгия Саакадзе ярко проявились свободолюбивый, воинственный дух грузинского народа и его безграничная любовь к родине. Высокая патриотическая тема любви к родине — вот та большая и ответственная задача, которую мы стремились решить буквально в каждом кадре фильма.

Работа над «Георгием Саакадзе» началась в первые дни войны.

Прекрасно проявили себя в работе над фильмом выдающиеся актеры грузинского театра А. Хорава, А. Васадзе, В. Анджапаридзе и другие, режиссеры III. Гедеванишвили и Н. Санов, оператор А. Дигмелов. ассистенты Н. Жужунадзе, А. Моприашвили и М. Анджапаридзе, монтажист В. Доленко, художники М. Гониридзе, Т. Абакелия и Р. Мирзашвили, звукооператоры В. Долидзе и Д. Ломидзе. Большую и плодотворную работу проделал научный консультант фильма профессор Н. Бердзенишвили, с помицью которого до мельчайших подробностей был воспроизведен общий колорит эпохи Саакадзе. В ходе работы над фильмом большую помощь оказывали нам и авторы сценария А. Антоновская и Б. Черный.

Постановка фильма приняла большой, небывалый для Тоилисской киностудии размах. Лостаточно сказать, что было пошито до трех тысяч костюмов, подготовлено большое количество оружия, возвелены сложнейшие сооружения. Массовые с'емки также отличались большими масштабами: в них участвовали тысячи лю-

Работа над фильмом продолжается. Вторая, заключительная, серия по широте и масштабу воспроизводимых в ней событий превосходит первую. Сейчас наша группа уже приступила к натурным

Мы с нетерпением ждем откликов зрителей — рабочих, колхозников, интеллигенции, бойцов, командиров и политработников Красной Армии, чтобы каждое замечание учесть в своей дальнейшей работе, чтобы с честью завершить воплощение в кино героического образа Георгия Саакадзе.

# о музыке к фильму

Работая над музыкой к кинофильму «Георгий Саакадзе», я спремился отобразить музыкальными средствами доблесть, храбрость полководца, его любовь к родине, беспредельную преданность народу.

Во всех массовых сценах в основном я использовал народные песни как обработанные, так и необработанные. При этом я всегда стремился придать мелодии глубокое смысловое значение.

А. БАЛАНЧИВАДЗЕ.



Кадр из фильма. Георгий Саакадзе (нар. артист СССР А. Хорава) со своими воннами.

В суровые и грезные дня вышла на экран первая серия большого исторического фильма «Георгий Саакадзе».

Значение этого фильма в том, что он воспитывает и укрепляет в зрителе благородное и святое чувство любви к родине. Вся наша страна услышала на-днях велякую клятву народов Закавказья.

Это — клятва верности родине, клятва, скрепленная и освященная нерушимым братством народов Грузии, Азербайджана и Армении. Грозная опасность приблизилась с Советскому Закавказью, и народы Грузии, Азербайджана, Армении мобилизуют все свои силы на то, чтобы вместе со всеми

народами нашей родины остановить, отбросить и разгромить врага, — Не отдадим нашей родины врагу на поругание! Высоко поднимем наши славные исторические традиции, традиции беспредельной любви к родине и лютой ненависти к врагу!-так заявляет сегодня грузинский народ, так заявляют сегодня

все братские народы Советского Закавказья. Образ Саакадзе — один из ярких образов исторического прошлого грузинского народа, образ, целиком проникнутый чувством великой любви к родине. Он безусловно найдет самый широкий патриотический отклик у нашего сегодняшнего зрителя.

Постановочный коллектив лауреата Сталинской премии М. Чиаурели и вся Тбилисская киностудия успешно справились с постановкой первой серии фильма «Георгий Саакадзе». Проделана большая работа, которая в целом является выдающимся успехом всего советского искусства Грузии.

Фильм «Георгий Саакадзе» должны посмотреть самые широкие массы наших кинозрителей. Это — яркий патриотический фильм.

# ОБРАЗ ВЫДАЮЩЕГОСЯ ВОЕНАЧАЛЬНИКА

А. ХОРАВА, народный артист СССР.

Работу над образом Георгия Саакадзе- | ким, каким его увидит зритель фильмавыдающегося грузинского военачальника -- я начал еще в театре, в пьесе С. Шаншиашвили, постановку которой театр им. Руставели осуществил до вой-

Образ Сазкадзе необычайно увлек меня. Я сжился, сроднился с ним. Поэтому предложение — сниматься в фильме, посвященном Саакадзе, — я принял с радостью, ибо возможности кино позволяли шире и полнее показать всю красоту и мощь этого образа.

Моя работа в финьме проходит под знаком тесного творческого содружества с М. Чиаурели, с рядом прекрасных актечерточкой складывался образ Саакадзе та- 1 захватчиков.

темпераментный, насыщенный огромной внутренней силой.

Саакадзе жертвует всем, — это то великое чувство, которое делает образ Саакадзе особенно близким и родным нам в дни отечественной войны.

Во второй серии фильма образ Саакадзе будет раскрыт гораздо полнее, глубже. О огромным творческим под'емом продолжаю я работу над этим образом, черпая творческое вдохновение в тероических подвигах бойцов, командиров и политработников родной Красной Армии, мужественно



ном после победной Сурамской битвы. 2. Кор-чи-хан—арт. М. Чихладзе. 3. Теклэ, сестра Саакадзе—арт. Л. Асатиани.

# "ДИДИ МОУРАВИ"

А. АНТОНОВСКАЯ. писательница, лауреат Сталивской премии.

Незадолго до войны я начала работу над 3-й книгой романа «Диди моурави». Эта работа несколько приостановилась в связи с работой (совместно с Б. Черным) над сценарием второй серии фильма «Георгий Саакадзе». Работа в кино, особенно с таким блестящим мастером, как м. Э. Чнаурели, и творчески обогатила меня, расширила рамки моей писательской деятельности, помогла еще более приблизить ее к задачам сегодняшнего дня.

Ныне я вновь возвращаюсь к роману, — к роману, благодаря которому создан фильм. Заключительная часть трилогии охватывает огромный круг событий; созидательную государственную деятельность Георгия Саакадзе по об'единению грузинских земель, его борьбу с феодальной реакцией, его борьбу за культурный под'ем и прогресс Грузии, повстанческое движение народа против княжеских войск и т. д. Финал романа геронческая смерть Саакадзе — должен прозвучать, как утверждение бессмертия народа, его славы, его доблести, его беззаветной любви к родине.

Помимо работы над романом и работы в кино, мной совместно с Б. Черным написана антифашистская повесть «Ангелы мира» на тему о германских оккупантах

в Грузни в 1918 году.

На снимках (слева направо): князь Шадиман Бараташвили—арт. С. Закарнадзе, Русудан — засл. арт. Грузинской ССР В. Анджапаридзе, шах Аббас—народи. артист СССР А. Васадзе.

### ЗРИТЕЛИ ФИЛЬМЕ

### КОЛХОЗНИКИ СЕЛА НОСТЕ -РОДИНЫ СААКАДЗЕ-О ФИЛЬМЕ

Вчера в числе первых зрителей фильма «Георгий Саакадзе» была прибывшая в Тбилиси группа колхозников села Носте, Касиского района. В составе этой группы — председатель колхоза «Синатле» («Свет») Наталья Хизамбарели, заведуюший животноводческой фермой колхоза Илья Габодзе, звеньевая Бабуца Сидамонидзе, стахановка Софья Габодзе и другие передовые колхозники.

Село Носте — родина Георгия Саакадзе. Здесь и по сегодняшний день сохранились различные исторические памятники эпохи Саакадзе: развалины замка, сторожевая башня, церковка, подземный ход. Неподалеку высится монастырь Эртанминиа.

В этой живописной обстановке живет и трудится ныне колхоз «Синатле» один из передовых колхозов Каспского района. Колхозники села Носте проявляют большой интерес к фильму «Георгий Саакадзе» и с гордостью приняли предложение быть одними из первых зрителей этого фильма. Фильм понравился делегатам села

— У нас каждый камень напоминает о Георгии Саакадзе, — говорит председатель колхоза Наталья Хизамбарели.-Поэтому мы с особой радостью смотрим новый фильм. Он очень хорошо показывает, каким великим воином был Саакадзе, как сильно любил он свою родину, как боролся против ее врагов.

Мы, колхозники, в эти дни трудимся особенно напряженно для фронта, победы над врагом, посягающим на своболу нашей родины. Такой фильм, как «Георгий Саакадзе», еще более укрепляет нашу любовь к родине, нашу уверенность в том, что враг будет разгромлен. Я хочу пожелать, чтобы фильм быстрее был показан в колхозной деревне Грузии, чтобы его посмотрели все наши колхоз-

# волнующий фильм

История грузинского народа, как и история всех советских народов, имеет в прошлом много славных геропческих странии борьбы с иноземными захватчиками за честь и свободу своей земли. В этой борьбе народ выдвигал замеча-

тельных полководнев, имена которых и поныне пользуются всеобщей известностью и славой.

Русский народ никогда не забудет своих великих полководнев прошлого -Александра Невского, Минина и Пожарского, Александра Суворова, Михаила Кутузова. Их подвиги осеняют сейчас нашу Красную Армию в борьбе с немецко-фашистекими захватчиками. Одним из величайших полководцев гру-

зинского народа в прошлом был Георгий Саакадзе, которому посвящена новая картина грузинской киностудии. С большим волнением я смотрел вче-

ра в кинотеатре имени Руставели фильм «Георгий Саакадзе». Это яркая патриотическая картина, воодушевляющая на подвиги за любимую родину.

Фильм «Георгий Саакадзе» посвящен геронческому эпизоду борьбы грузинского народа против иноземных поработителей. Стар и млад поднялись тогда в Грузии на защиту своей земли. Хорошо дан в картине образ смелого и умного полководна, каким был Георгий Саакадзе. Этот образ бесстрашного вонна зовет смело и мужественно бороться с врагами, посятнувшими на нашу землю. В фильме «Георгий Саакадзе» пра-

вильно отображены храбрость, высокий воинственный дух грузинского народа. Просмотрев картину «Георгий Саака-

дзе», мы, командиры Красной Армии, с еще большим воодушевлением будем драться с врагом за честь и свободу нашего социалистического отечества. Н. БУРАВЦЕВ,

военинженер 3-го ранга.

# КАРТИНА, ЗОВУЩАЯ К ПОБЕДЕ

«Георгий Саакадзе»—яркий, волнующий фильм. Он правдиво повествует об одной из героических страниц истории грузинского народа, о замечательном полководце прошлого-Георгии Саакадзе.

Сейчас наша страна в опасности. Жестокий и коварный враг хочет поработить советских людей, сделать их рабами немецких князей и баронов. Грузинский народ вместе со всеми народами Советского Союза поднялся на борьбу против неменко - фанистских захватчиков. Священной ненавистью горят сердна бойцов и командиров Красной Армии, сынов грузинского народа, сражающихся на полях отечественной войны. В этой борьбе их вдохновляет, как и во времена Георгия Саакадзе, любовь к своей родине.

Поставленный Тбилисской киностудией фильм «Георгий Саакадзе» проникнут великой идеей патриотизма. Он будет служить делу нашей победы над немецкофашистскими захватчиками, вдохновляя воинов Красной Армии на бессмертные подвиги во имя социалистической родины. Ш. ПИТИУРИШВИЛИ, Ш. РАМИШВИЛИ, политруки.

ГОСУД. ДРАМ. ТЕАТР им. А. С. ГРИБОЕДОВА 8 и 9 сентября 10 и 11 сентября 12 и 13 сентября Инженер Сергеев ВАРВАРЫ СОБАКА НА СЕНЕ Начало спект.: дневных—в 11 ч., вечерних—в 6 ч.

Тбилисский государственный университет имени Сталина ОБІЯВЛЯЕТ,

ЧТО ЗАНЯТИЯ на всех факультетах

н курсах НАЧНУТСЯ 1 ОКТЯБРЯ. С 1 по 20 окт. - повторные испытания. Профессорско - преподавательский персонал обязан явиться 25 сентября. Регистрация нового приема (студентов 1-го курса) будет производиться по факультетам с 1 по 5 октября. Неявившиеся на регистрацию механически будут исключены из уни-

Ректор ТГУ им. Сталина Д. КИПШИДЗЕ.

#### ОЖИВАЕТ ГЕРОИЧЕСКОЕ ПРОШЛОЕ

«Георгий Саакадзе» — глубоко идейный, волнующий фильм, который смотрится с неослабевающим интересом от начала до конца. Оживает героическое прошлое. На экране ярко показаны вонны-грузины XVII века. Храбро и мужественно защищали они от врага каждую пяль ролной земли.

Лля нас, недагогов, эта картина особенно ценна. Она дает богатейший материал для воспитания молодого поколения в духе стойкости, воинственности, ненависти к врагу.

Надолго запечатиелась в намяти сцена из фильма, где неустранимый полководен учит своих сыновей умению владеть саблей. О самого детства он прививает им любовь к оружию, воспитывает в них бесстрашие.

Хорошо играют актеры. Удались постановщикам массовые спены. Л. ЧОЛАДЗЕ,

директор Тохлеаурской неполной средней школы Сагареджойского района.

Ответственный редактор В. ГРИГОРЬЯН.

Доклады и лекции

\* Осгодня, в 7 час. 30 мин. вечера, в зале агитпункта Молотовского райкома ТО КП(6) Грузии (ул. Хетагурова, 2) состоится лекция тов. ЗАВРИЕВА на русском языке на тему: «ТЕКУПЦИЙ МОМЕНТ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ» Булиты», Бялеты можно получить в агитпункте Молотовского райкома ТО КП(б) Грузин.

Извещение

\* Ленинский РК ТО КП(б) Грузии изве-шает об аннулировании утерянных партбиле-тов: за № 1504247, выданного Сталинским РК ТО КП(б) Грузии на имя Кирмизова Сергея Арутконовича, и за № 4335766, выдав-ного на имя Осадзе Владимира Давидовича.

Коллектив сотрудников Центральной же лезнодорожной поликлиники извещает СЕМЕНА ЗАХАРЬЕВИЧА АМИРБЕТОВА Вынос 8-IX, в 6 час, веч., из кв. согорский пер., 2, на Кукийское кл.